IMBavoTnreg 11
Telk) eEétaon. 21 Zenrepfpiov 2020

1. (15 BaBuot) Ztov xmpo R Oewpotiue TG OLKOYEVELEC VITOCUVVOLMV
Ay = {(—00,a) : ae R},
Ay = {(—00,a] : aeR}.
Na dewy el 0t o(A;) = o(Ay).
2. (20 BaBuot) 'Eotm X tuyaio petafint (e ouvaptnon kotovouns F yio v omola yvmpilovue

ot
{%\/} av x € [0,1),
ix avx e (1,2).
(o) Na wpoadioprotoiv ou tipég F(—1), F(1), F(3).
() Na tpoadropiototv ou mbavdtteg P(X < 1),P(X = 1),P(0.25 < X < 1.5).

3. (20 BaOpoi) (o) 'Eotw X tuyaio petofint ue kotavoun Poisson(a), 6mov A € (0, o) dedouévn
0ta0epd. Na vToLOYLOTEL 1) YOPAKTNPLOTIKY] CUVAPTNON TG X.

(B) 'Eotw (X,,)n=1 TUYOieg petafintég wote yio kKaOe n € Nt 1 X, va axohovbel tnv Katavoun
Poisson(4,,) ue A, := cos(1/n). Na deiyfel 0t X, = X yio kdmmora tuyoio petapint| X g omoiag
1 KOTAVOUY| VO TTPOGOLOPLOTEL.

4. (30 BaOpoi) Xapaktnpiote kaOe pio oo TG TapaKaTm TPOTACELS WG 0WOTN 1) AaBog.
(@) Av X, — X xotd mbavémta, tote X, — X otov L.
(B) Av n Tuyaia petapinti X maipvel tpég oto (0, 00), Tote lim,, o, Mx(t) = 0.
(v) Av E(X?) < o0 161 E|X]| < c0.
) AvE(X) = 1,t61e P(X = 2) < 1/2.
(e) Av E(e¥) < oo xaw E(e™) < o0, 101 E|X| < 0.
[ TG 0WOoTEG dDOTE ETLYEIPNUDL, YLat TIG AAOOG dMOTE OVTLITOPAELYLLOL.

5. (30 Babuoi) 'Eotw (X,),>1 akohovbio oveEApTTmMV Kt l0OVOUMY TUXAOV UETARANTOV Ue
KkaOepia va éyer mukvomra f(x) = x 21,..;. Oftovue M, := max{X;,X,...,X,} yia x&Oe
n € N, Na deuybei ot

(o) T kGO a > 0 1oy veL lim,, o0 X,/n = a pe mbavémta 1.

(B) lim, 0 X,,/n = o0 pe mbavomta 1.

(V) 3 = ¥ 1o kamora toygada petafint) Y. o n katavow) mg ¥;

Aprota givar to 100. H duapkera g eEétaong eivon 1% mpa.
KoM emruyio!

YrevOOwon: T X : Q — R tuyaio petapinm), Mx (1) := E(e™), ¢x(t) := E(™*) yua k40 t € R.



Anavryoeg

1.
U( o0 a——] € o(A,),
n=1
ﬂ( 0, a + ) € o(A).
n=1
2. () F(—1) < F(O) = 0 aAhan F maipvertwég oto [0, 1]. Apa F(—1) = 0. F(1) = F(1+) = 1/2.
F(3) = F(2) =1, pa F(3) = 1 agov mpémel va eivan kKo < 1.
BPX <1)=F(1-) =1/3,P(X =1) = F(1) - F(1=) = 1/2— 1/3 = 1/6. P(0.25 < X <

1.5) = F(l.S—):— F(0.25) =3/4—1/6 =17/12.

4. (WA PB)Z (M Z, 0 A, (o) 2.
210 (8), n Markov dev epapuoletal yrati evdoeyouevog n X vo molpvel apvntikég Tiuéc. Evkola
PTLOYOVUE OVTLTAPAOELY L.

5. YmohoyiCovpe du P(X; = 1) = {7 f(x)dx = 1/t ywo xéOe t > 1.

(@) A, = {X, = na}. Twn = 1/a wyet P(A,) = 1/(an) ko epapudlovue to dedrepo Muuo
Borel-Cantelli.

(B) '‘Eoto C, := {limX,/n > a} yia kéOe a > 0. Tote {limX,/n = o0} = e+ Cr. Ko emeidn
KaOe Cy éxa meowomw 1, émeton dn P({lim X, /n = oo}) = 1.

(y) T x > 0 €xovue

P(n/M, < x) =P(M, >n/x)=1—-P(M, <n/x) =1—{P(X; <n/x)}"

zl—{l—f}ﬁl—e_x Yl n — 0.
n
T x < 0, éovue P(n/M, < x) = 0. H (1 —e )1, elvorn ovvaptnon Katavoung mg ekfetikng
KATovoung ue mopauetpo 1.



